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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Rossmann, Freundinnen und Freunde haben am 

17. Februar 2016 unter der Nr. 8185/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Öffentliche Mittel an Economica, SportsEconAustria, ESCE und COGNION“ 

gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1, 5 und 6: 

Nein. 

Zu 2 und 3: 

Das Institut „SportsEconAustria“ wurde im Jahr 2015 mit 120.000 Euro gefördert. Der 

Bundesvoranschlag für das Jahr 2016 sieht eine Förderung in gleicher Höhe vor. 

Zu 4: 

An das Economica Institut für Wirtschaftsforschung wurde am 1. August 2007 eine Studie 

zum Thema „wirtschaftspolitische Bedeutung der European Defence Agency (EDA) für 

Österreich im Bereich Forschung & Technologie“ mit einem Gesamtvolumen von 

39.000 Euro (inkl. USt.) unter Einhaltung der rechtlichen Rahmenbedingungen in Auftrag 

gegeben. Das Bundesministerium für Landesverteidigung und Sport hat sich an dieser 

Studie mit einem Betrag von 11.500 Euro beteiligt. Die Studie diente vor allem zur Analyse 

der Potentiale, die sich aus der Beteiligung Österreichs an der EDA für die heimische 

Industrie und Forschungseinrichtungen (außeruniversitär und universitär) ergeben sowie zur 

Abschätzung der Wertschöpfung und der Arbeitsplätze, die in Österreich selbst potentiell 

durch eine verstärkte EDA-Partizipation geschaffen werden konnten. Des Weiteren wurde 

durch die empirische Erhebung eine Beteiligung an kooperativen Forschungs- und 
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Technologieprojekten sowie -kooperationen im Rahmen der EDA möglich. Darüber hinaus 

bezweckte die Studie die Schaffung geeigneter Voraussetzungen und Rahmenbedingungen, 

um Chancen im Rahmen der österreichischen Wirtschafts-, Technologie- und 

Forschungspolitik insgesamt optimal nützen zu können (Finanzierung, Wirtschafts- und 

Forschungsförderung, Zusammenarbeit Wirtschaft und Wissenschaft). Die Studie ist vom 

Bundesministerium für Landesverteidigung und Sport gedruckt und Interessenten zur 

Verfügung gestellt worden. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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